2022年12月9日 星期五 编辑_陈荣汉 唐淑红 校对_杨晨辉 设计_柯伟仁 电话 0595-82003110



建行晋江分行

也全省首笔市场采购直联收汇业务

本报讯 近日,建行晋江分行成功为辖内外贸客户办理 了全省建行系统首笔市场采购贸易联网信息平台直联收汇业 务,这是该行深入贯彻落实党的二十大精神、以金融力量服务 于外贸新业态发展的又一生动实践

据了解,市场采购贸易作为贸易新业态新模式在晋江蓬勃 发展,为全市涉外经济注入了新的机遇与活力。建行晋江分行 以助力外贸保稳提质为目标,深耕市场采购贸易客群,为其配套 外贸智能服务方案,在晋江市商务局、人民银行指导下,落地全 省金融机构首家直联国际鞋纺城市场采购监测系统,实现了平 台间数据的实时交互,免去了收汇主体在市场采购贸易联网信 息平台上逐笔手工录入收汇信息的不便性,便利银行高效审核 交易要素,提升了采集数据的准确性和完整性,进一步满足了市 场采购贸易主体便捷化金融服务需求

下阶段,该行将充分发挥金融科技优势,创新推进贸易流程 的数字化、贸易服务的综合化和智慧化,为助力跨境电商、市场 采购等贸易新业态"加速跑"贡献建行力量。

市场采购贸易,是指由符合条件的经营者在经国家商 务主管等部门认定的市场集聚区内采购的、单票报关单商 品货值15万(含15万)美元以下、并在采购地办理出口商品 通关手续的贸易方式。

兴业银行连续四年获评 明晟(MSCI)ESG评级A级

本报讯 近日,全球最大指数公司明晟(MSCI)公布2022年 度ESG评级结果,兴业银行再次获评A级,成为国内唯一一家连 续四年保持中国银行业最高评级(A级)的银行。

"绿色银行"是兴业银行重点打造的"三张名片"之一,"植 绿"十六载,兴业银行持续完善绿色金融产品服务体系,聚力"降 碳、减污、扩绿、增长"协同推进,广引金融活水,推动经济社会发 展全面绿色低碳转型。

在服务小微企业方面,该行持续加大小微企业信贷支持 力度,用好惠企纾困政策,应贷尽贷、应延尽延,携手小微企业 共克疫情、共渡难关,同时强化科技赋能,打造开放式数字普 惠金融平台"兴业普惠",丰富小微企业线上融资产品,推动小 微企业融资"增量、提质、降价、扩面";在服务乡村振兴方面, 兴业银行在今年出台《全面推进金融服务乡村振兴开拓战略 发展新空间的实施方案》,发挥绿色、科技、财富优势,着力打 造具有兴业特色的乡村振兴金融服务模式;在公益慈善方面, 兴业银行持续完善"捐资助学""抗灾救灾""扶贫济困"三位一 体的"兴公益"慈善体系。

商业养老金也来了 咱厝养老金融有新选泽



近期,养老金融领域的热点可谓 此起彼伏。就在个人养老金制度落地 不久,商业养老金业务试点也即将到 来。近日,中国银保监会发布了《中国 银保监会办公厅关于开展养老保险公 司商业养老金业务试点的通知》(以下 简称《通知》),决定自明年1月1日起 开展养老保险公司商业养老金业务试 点,试点期限暂定一年。

福建省将作为试点区域,这也意 味着晋江市民也将共享商业养老金服 务。那么,商业养老金业务有什么特 点?与个人养老金的主要区别是什 么? 本周我们共同关注。

何为商业养老金

商业养老金是养老保险公司经营 的新型商业养老保险业务,主要依托保 险经营规则创新产品和服务,向客户提 供养老账户管理、养老规划、资金管理、 风险管理等服务。通知表示,探索利用 多渠道开展商业养老金业务,更广泛地 覆盖和触达广大人民群众,特别是新产 业、新业态从业人员和灵活就业人员。

此次参与试点的养老保险公司共有 4家,分别为中国人民养老保险有限责任 公司、中国人寿养老保险股份有限公司、提供一定的身故、意外伤害等附加风种商业养老金产品。

太平养老保险股份有限公司和国民养老 保险股份有限公司。试点区域为北京 市、上海市、江苏省、浙江省、福建省、山 东省、河南省、广东省、四川省、陕西省等 10个省(市)。这也意味着晋江届时也将 作为试点开展商业养老金业务。

"随着专属商业养老保险、养老理 财产品和特定养老储蓄等试点的开展, 当前商业养老金融产品日趋完善。"业 内人士表示,商业养老金试点的推进, 将进一步丰富商业养老金融产品供给, 满足个人多样化的养老需求。

据了解,商业养老金业务主要具 有以下特点:

·是账户与产品相结合。为个人 建立信息管理账户,提供不同期限、风 险、流动性等特征的商业养老金产品, 满足客户稳健投资、风险保障、退休领 取等养老需求。二是建立锁定养老账 户与持续养老账户的双账户组合,兼 顾锁定养老资金长期投资和个人不同 年龄阶段流动性的双重需要。三是产 品设计以积累养老金为主要功能,支 持个人长期持续积累养老资金,并可

险保障。四是强化风险管控,建立产 品托管机制,加强投资监督和估值对 账,通过多种手段控制风险。五是提 供定额分期、定期分期、长期(终身)年 金化领取等多种领取安排。六是提供 包括收支测算、需求分析、资产配置等 养老规划服务,协助客户管理好生命 周期内的养老风险。

与个人养老金的区别

作为一个定位为面向广大人民群 众的普惠性、创新性个人商业养老金 融业务,商业养老金是第三支柱养老 保险的组成部分,对个人养老金制度 发展具有支持和补充的作用,二者有 着明显区别。

首先,个人养老金是政府政策支 持、个人自愿参加、市场化运营,实现养 老保险补充功能的养老保险制度。商 业养老金则是个人自愿参与,市场化、 法治化运作的养老金融业务,由养老保 险公司提供包括账户管理、规划顾问、 产品购买、长期领取等一站式服务。

其次,国家制定税收优惠政策,鼓 励符合条件的人员参加个人养老金制 度并依规领取个人养老金。而个人参 与商业养老金业务,不享受相关个人 所得税税收优惠政策。

再者,参与门槛也有所不同。在 中国境内参加城镇职工基本养老保险 或者城乡居民基本养老保险的劳动 者,可以参加个人养老金制度。而年 满18周岁的个人可与养老保险公司签 订商业养老金业务相关合同,通过商 业养老金账户长期积累养老金。

最后,购买产品不同。个人养老 金资金账户用于购买符合规定的银行 理财、储蓄存款、商业养老保险、公募 基金等金融产品。商业养老金客户则 可以选择购买养老保险公司提供的多

《理财周刊》合作机构



助力多村振兴 建设美籽生活 回望 解 详情请咨询建行各营业网点









晋江农商银行开展 反洗钱主题漫画作品 征集活动

本报讯 为切实防范和打击洗钱违法犯罪活动, 提升员工洗钱风险防范意识,加强社会公众对反洗钱 的理解和认知,近日,晋江农商银行在中国人民银行晋 江市支行的指导下,组织开展了反洗钱主题漫画作品

据悉,活动共收到来自员工、家属及客户报送的作 品40余幅,作品以洗钱的主要表现形式、洗钱罪的上 游犯罪类型、洗钱犯罪后果等反洗钱相关内容为蓝本, 作品主题鲜明、手法多样、通俗易懂。此次活动共评选 出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名。

晋江农商银行相关负责人表示,此次活动通过漫 画这种喜闻乐见的方式,使该行全体员工的反洗钱意 识得到提升,营造浓厚的反洗钱工作氛围,引导社会公 众共同履行反洗钱责任,共建良好金融秩序。

本版由本报记者陈荣汉、通讯员王真真采写

建行晋江分行:

人社服务"再加温"托起幸福"夕阳红"

建行晋江分行深入贯 彻落实党的二十大精神, 持续深化"我为群众办实 事",聚焦群众痛点难点, 看力打通服务渠道、优化 服务流程、提升服务效率, 让服务"加速度""增温 度",群众"少跑路""跑一 次",进一步擦亮全国文明 单位服务招牌。

强化"党建+共建" 架起服务"新桥梁"

建行晋江分行党委深入贯彻落实关 于全面推进"党建+"社区邻里中心建设的 决策部署,与晋江市人力资源和社会保障 局机关党总支开展"我为群众办实事"党 建共建,依托分布于全市的营业网点、"劳 动者港湾"、"裕农通"服务点,主动为社 区、乡村提供"党建+"邻里中心综合金融 服务方案,以金融力量,用心用情用力解 决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

"您看,像这种带有链接的、非各大银 行官方号码发送的短信,就是诈骗短信, 千万不能点击进去……"在建行青阳支行 党支部和晋江市人社局第三党支部开展 的"党建引领促发展 共建结对办实事"主 题党日活动现场,党员们与退休老同志们 齐聚一堂,向他们介绍网点各项适老特色 服务,现场讲解防范电信诈骗等金融知 识。活动现场,支部党员们还现场陪伴老 同志们办理第三代社保卡,详细介绍升级 三代社保卡的业务流程和产品优势,倾听 老同志们对网点服务工作的意见建议,为 他们送上"欢孝"爱心慰问品。

"常言道,最美不过夕阳红,对老年 花,夕阳是陈年的酒 客户群体的服务往往最能体现一个银行 的温度。下阶段,我们将全面调动支部 党员的创意和力量,继续改进提升适老 特色服务,让服务更暖心,让客户更舒 心。"该网点负责人介绍道。

首推"社银一体化" 解锁服务"新范式"

"成立'社银合作便民点'后,来建行 休老人们在领取退休金 就能直接办理社保业务,不用再坐公交 时有更好的服务体验,该部 车去行政服务中心排队办理,真是方便



体化"服务的客户,李阿姨为该行这一创 新便民之举连连点赞

化"我为群众办实事",联动晋江市人力 资源与社会保障局在全国建行系统内首 推的创新便民项目。经过四个多月的系 统研发、联调对接后,双方共同搭建的 "社银协作平台"成功上线,目前已能开 办包含灵活就业参保登记、失业保险金 申领等78项人社服务事项。随着"人社 业务就近办 社银合作便民点"的成功揭 牌、"社银一体化服务专区"的逐一打造, 该行依托遍布镇村的23个营业网点、88 台STM机自助服务的渠道和平台优势, 该行打通了人社便民服务的"最后100 就座,冬送热水、夏送凉茶,让袅袅茶香 米",把实事办到了百姓的心坎上。

……"在柔美的歌声里,

该行营业部开展的"社

保服务日"活动拉开了

帷幕。每月的5日、6 日,对该部的员工来

说,都是个特别的日

子。这两日正逢晋江

市退休老人社保工资发

放领取的节点,为让退

退休老人专属办理绿色窗口,提前开放 为其办理社保工资领取业务。该部还为 等候办理业务的老人们准备了热茶和点 将"银行柜台"变为"社保窗口",让 心,请他们在"劳动者港湾"内歇歇脚、谈 群众就近一次性办结业务,这是该行深 谈天,向他们宣讲金融安全知识,悉心听 取他们对网点服务的需求及建议。

> "这个活动很好,很别致!以前去其 他网点要半个小时才办好的业务,今天 五分钟就解决了,还能有个地方喝茶、聊 天,真的感受到了建行服务的用心,要给 你们点个赞!"家住青阳的王伯伯竖起了 大拇指。

今年以来,该行在全行23个营业网 点"劳动者港湾"处设置移动茶水车、配 备热水壶、凉茶壶、一次性纸杯,主动邀 请等候办理业务的客户到"劳动者港湾" 抚慰人心,传递服务的融融暖意。



